

记全市"十大健康老人"肖焕来

"慢慢快……快快慢……"每天下午 三点,在牡丹广场,八旬老人肖焕来喊着 节拍,为前来学舞的市民义务当教练。

眼前的肖焕来由于常年练舞的缘故, 身板硬朗挺拔、精力充沛、幽默健谈,很难 看出已有87岁的高龄。十多年来,他一边 在牡丹区老年大学担任讲师、交谊舞高级 教练,一边热心公益,长期志愿做交谊舞 普及工作,在丰富中老年人文化生活的同 时,引导大家养成健康文明的生活习惯。

"我从小就喜欢体育运动,还当过篮 球队队长。现在年龄大了,那些激烈的体 育运动不再适合我们老年人,但是咱也得 想办法强身健体。"肖焕来说,1992年从教 育战线上退休后,开始寻找生活乐趣。他 觉得交谊舞是一种人与音乐、舞蹈、体育 相结合,有益于身心健康的文娱活动。于 是,他就到文化馆进行学习。由于他学得 快,跳得好,人随和,又有教学经验,因此 很多舞友都愿意跟他边跳边学。

2001年,肖焕来被牡丹区老年大学聘 为交谊舞老师,从而成立了交谊舞学习 班。由于他会跳慢三、慢四、恰恰、桑巴、拉 丁、伦巴、斗牛等多个舞种,一下吸引了众 多学员来上课。上课时,他坚持老有所学、 老有所乐、老有所为、尽职尽责,热心为学 员服务的理念,教会一批又一批学员。除 此之外,热心肠的他,每天还会到附近的休

全

介

届

介

太

木不

校

园

X

环

耳关

寒

JAT

本报讯(记者

时苏建 刘 辉)12月8

日,由市教育局、市

体育局主办的全市

第二届"市长杯"校

园足球联赛在菏泽

市足球学校闭幕,现

场分别为获得本届

联赛"最佳门将""最

佳射手""优秀运动

员""优秀教练员"

"优秀裁判员""最佳

组织奖"获得者,以

及各组别冠亚季军 代表队颁奖。

共有97支球队1592

名球员参加,共计

226个场次。经过近

两个月的比赛,牡丹

区实验小学分别获

得小学男子乙组、男

子甲组、女子甲组第

一名,牡丹区西苑小

学获得小学女子乙

组第一名,曹州武术

学校获得初中男子

组第一名,牡丹区二

十一中获得初中女

子组第一名,菏泽一 中分别获得高中男 子组、高中女子组第

一名。

增强青少年体质、促进青少年健康成

长,是关系国家和民族未来的大事。开展

校园足球运动,对于提升学生身体素质、

激发学生团结协作能力、培养学生坚韧不

拔的意志和积极向上的精神具有十分重

要的作用。自2015年菏泽市启动青少年

校园足球工作以来,菏泽市校园足球的发

展经历了从无到有、从有到跨越发展的长

足进步。市政府专门制定印发了《菏泽市

据悉,本次联赛



闲广场上,义务教市民跳交谊舞,只要有人 愿意学,不管男女老少,他都认真教,极大 地丰富了群众的文化生活。为此,学员们 给他编了一个顺口溜:"细心讲,耐心教,打 基础,再提高;不请吃,不收礼,扬美德,授 舞艺;愉心情,强身体,老师好,无人比。"

"跳交谊舞可以锻炼身体,愉悦身心, 陶冶情操。曾经就有一个学员,身体不太 好,很少出家门。经朋友介绍,学习一段 时间交谊舞后,不仅身体渐渐有所好转,



而且性格慢慢变得开朗起来。"肖焕来说, 十多年来,他用跳舞这种运动方式帮助很 多人强身健体,愉悦身心。

"人要活到老,学到老,我喜欢看书, 从中吸取精神营养。"除了跳舞,肖焕来老 人的生活很有规律,每天早上6点半起床 与老伴一起散步,早餐后开始阅读各种报 刊书籍,然后找棋友下棋。他常说,读书 是与圣贤交,可以怡情学知识;下棋是与 邻里交,可以活跃思维防痴呆。他对强身

健体还有更深一层的理解:"保持一个开 朗、宽容的心态和健康体魄,能减轻孩子 们的负担,让他们安心工作,多做贡献。" 文/图 记者 王燕





普法宣传 进校园

12月5日,定陶区仿 山派出所民警走进前董村 幼儿园开展普法教育宣传 活动。民警们结合身边的 案例,用图文并茂、幼儿喜 闻乐见的方式以案释法, 的相关法律知识和方法。 通过此次宣传活动,提升 了幼儿的法制意识,也加 强了教师依法执教的意

> 通讯员 姚珍珍 记者 **刘卫国** 摄

男孩上学坐错公交 多亏司机一路护送

本报讯(记者王燕)"您的孩子坐错 了车,请不要担心,我已经把他安全送到 了学校。"12月9日早上7时许,公交司机 晁红俭把初一学生刘浩然(化名)安全送 到学校后,立即给学生家长打电话报平 安。这一小小的善举,让孩子家长感动不

"天气越来越冷了,本想着让孩子乘 坐定制公交,这样既安全又方便,可没想 到第一天乘坐竟上错了车。"刘浩然的母 亲郭女士向记者讲述了当天乘车的情 景。她说,早上6点37分,她带孩子在奥 匆匆上车。

俭取得联系。他告诉记者,当时,男孩说 为了不让孩子父母担心,晁红俭还向孩子 去二十二中,为了不耽误孩子上学,就让 要了家长电话,给他们报平安。 他上了车。当车到达丹阳路二十二中总 校区时,学生们都有序下车,这个小男孩 经近10年,在接送学生上学时,格外小 却说,他不是这个校区的,是太原路南校 心。有一次,送完学生后,他把车停到了 区的学生。在意识到自己坐错了车后,小 男孩显得十分着急,准备改乘公交车去学

"由于早上时间紧迫,两个校区之间 只有两站路路程,而等公交车过来比较耽 误时间,我开的车车型较大,拐弯时不方

随后,记者与2142路公交司机晁红 过去他又不放心,于是,就送他去学校。

据了解,晁红俭从事公交驾驶员已 公司,在对车厢进行例检时,发现座位上 有个塑料袋,里面装有书本等学习用品。 晁红俭二话没说,看到本子上有学生名 字,立刻返回学校,将这些学习用品及时 送到学生手中,没有耽误学生使用。

没有惊天动地的壮举,也没有慷慨



近日,东明县刘楼镇耿堂村举办首届敬老饺子宴,全村75名60岁以上的老 人欢聚一堂,拉家常、吃饺子、欣赏文艺节目,个个脸上洋溢着幸福的笑容。此 次活动由耿堂村党支部书记张秋竹出资发起,也有不少村民愿意出资举办敬老 饺子宴。"举办敬老饺子宴不仅可以为老人们尽一份孝心,还能以实际行动感染 更多的人孝敬父母,弘扬孝文化。"刘楼镇包村干部郭洪伟说。

记者 张慧 摄

四

首

亩

土也

厂

丰

收

瓜

灰

1~~

泛

助分

钐肖

路

郓

城

县

陈

坡

当

陈

坡

村

日前,记者来到郓城县陈坡乡陈坡村,看到 地瓜种植大户陈存记在往卡车上搬运地瓜。"地瓜 便宜卖也行,但一直没有收购商来。"陈存记今年 承包了100多亩地种植地瓜,由于首次种植客户 较少,加之信息不畅,丰收的地瓜出现了滞销。据 悉,该村今年种植了400多亩地瓜,都出现了滞

在陈存记的带领下,记者来到他家的地窖, 地窖内地瓜堆积如山,地窖外满是腐烂的地瓜, "现在是眼睁睁看着地瓜坏,就是卖不出去,等到 天一冷,地瓜坏得会更多。"

地瓜窖旁,工人们正在往卡车上搬运地瓜, 并不时将已坏掉的地瓜挑出来。"没有收购商来, 地瓜在地窖里时间久了容易坏,这一车地瓜主要 是'19'品种,能做粉条和粉皮,卖给制作粉条厂的 价格仅为2毛钱一斤,只能先把能卖的先便宜卖 了。"言语中,陈存记很心疼,他种植的地瓜品种主 要有"西瓜红""19",而"西瓜红"品种不适合做粉 条,只能先在窖里放着。

没有收购商,100多亩的地瓜成了陈存记的 心病,"地瓜在窖里放着,隔两天就要倒一次,每次 都挑出来很多坏的地瓜,眼看着地瓜坏的越来越 多,没有收购商,卖不出去,到时候一年的辛苦付 出啥也得不到,还要亏本。"

"'西瓜红'品种的地瓜口感好,由于第一年 大面积种植地瓜,就选择了这个品种,本来想着丰 收卖个好价钱,没想到会出现滞销。"陈存记说, "去年地瓜一斤能卖到1.8元的价格,今年能卖到 去年一半的价格也行。"

陈海龙和陈存记一样,今年也种植了100多 亩地瓜,目前都存在地瓜窖中,卖不出去。据了 解,陈坡村今年种植了400多亩地瓜,都出现了滞 销,按照他们的想法,去年来收地瓜的收购商络绎 不绝,再加上地瓜的质量比较高,种植面积比以往 多了很多,今年应该会有更多的收购商前来收购

才对,但他们一直等不到收购商的影子,看着窖里逐渐坏掉的地瓜,他们心里也 从丰收的喜悦变为失落、忧愁。

市城市管理局派驻陈坡乡"第一书记"工作组组长万广鑫在走访中了解到 地瓜严重滞销后,呼吁社会爱心人士能伸出援助之手,帮助这些朴实的村民解 燃眉之急。如批量购买,可与陈存记进行联系,电话:13061597737;也可与陈海 龙进行联系,电话:15098201886。 文/图 记者 刘辉



足球改革实施方案》;新建运动场地800余 万平方米;96所中小学校被教育部命名为 林花园小区南门等待公交车。由于是首 便也不安全,就想着步行护送孩子上学。" 激昂的豪言,行善有时只是举手之劳,就 "全国青少年校园足球特色学校";市、县 次乘坐定制公交,看见过来一辆车,为了 晁红俭说,当时,他通过查询发现最近的 能让受困者感到无比温暖。公交司机晁 区、特色学校积极举办校园足球联赛,并 赶时间,没来得及看清车牌号,就让孩子 一班公交车离他们也有三站路程,还没有 红俭的小小举动,在这个冬日里,给我们 组织参加上级教育、体育部门组织的比赛 走着去南校区节省时间。可让孩子自己留下了温暖人心的感动。 和训练营活动。 "讲文明 树新风"公益广告 国家 民主 富 强 文 明 和谐 **PROSPERITY DEMOCRACY** CIVILITY **HARMONY** 社会 公正 目由 RULE OF LAV 公民 爱国 敬业 诚 信 万 善 JIA ZHI GUAN **PATRIOTISM DEDICATION INTEGRITY** FRIENDSHIP

社址:菏泽市永昌路 289 号夏威夷大厦 邮编:274000 邮发代号 23—185 广告许可证:3729004000001 办公室:5969510 通联部:5969536 广告部:5969516 发行部:5969517 印刷厂:5969583 投稿地址:zhhzrb@163.com 本社印刷厂印刷